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In spiritul orientărilor și indicațiilor
tovarășului Nicolae Ceaușescu

ANIVERSAREA ZILEI DE NAȘTERE 
A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

DIN PRIMELE ZILE ALE ANULUI, AMPLĂ MOBILIZARE, 
EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU ÎNDEPLINIREA 

EXEMPLARA A PLANULUI LA TOȚI INDICATORII
Deși succinte, cifrele cuprinse 

în raportul primit ieri diminea
ță la sediul Brigăzii de pro
ducție petrolieră nr. 4 — Căl- 
dăraru, din cadrul Schelei Titu, 
de la operatorii aflati in prin
cipalele parcuri de la Jilava,
Bălăceanca, Cătunești și Postă- 
varu, sînt edificatoare pentru
caracterizarea pulsului activi
tății desfășurate aici, în aceste 
prime zile ale noului an. Prac
tic, peste tot, așa cum rezultă 
din graficul pe care ni l-a pre
zentat tinărul inginer Ovidiu 
Iliescu, adjunctul șefului de bri
gadă. de 24 de ore aflat „la pu
pitru" pentru a acorda asisten
ță tehnică la intervenții, peste 
tot spuneam, volumul produc
ției realizate în prima săptă- 
mînă a anului se situează la 
nivelul planului, iar la unele 
parcuri este chiar superior sar
cinilor asumate. Sondele, insta
lațiile din dotarea  ̂brigăzii, si
tuate în plină cîmpie, pe o arie 
ce însumează zeci de kilometri 
pătrați de teren, funcționează la 
întreaga capacitate, pină in mo
mentul de față, cu toate greută
țile provocate de gerul aspru și 
de căderile de zăpadă.

Pe deplin conștienți de răs
punderile ce le revin în direc
ția realizării întocmai a pro
gramelor de extracție stabilite 
pentru acest al doilea an al cin
cinalului, hotărîți să facă totul 
pentru a livra economiei canti
tățile de țiței și gaze planifica

UN CUPRINZĂTOR SPAȚIU AL PARTICIPĂRII

te. tinerii muncitori și specia
liști ai Brigăzii de producție pe
trolieră nr. 4 de la Căldăraru au 
acționat cu dăruire, cu inaltă 
competență profesională în ve
derea unei serioase pregătiri 
pentru iarnă, pentru asigurarea 
condițiilor tehnico-materiale ne
cesare utilizării la capacitate a 
parcului de sonde, de mașini și 
utilaje. Cunoscîndu-se că aici, 
în cimpie, temperaturile coboa

La Schela petrolieră Titu

RITMURI ÎNALTE 
DE EXTRACȚIE

ră mult sub zero grade, așa cum 
s-a întîmplat recent, cînd 
mercurul termometrelor a ajuns 
pină la minus 17 grade, precum 
și faptul că accesul la sonde 
poate fi îngreuiat datorită că
derilor de zăpadă, mașinile au 
fost echipate din vreme cu tot 
ce era necesar unei bune ex
ploatări, au fost deszăpezite 
drumurile, iar în parcurile prin
cipale a fost adus strictul ne

CRONICĂ DE ÎNTRECERE
sonalului muncitor. De remar
cat că acest colectiv a încheiat 
bilanțul anului trecut cu un 
spor dc producție insumind 260 
milioane kWh,' concomitent cu 
diminuarea consumului tehno
logic de energie electrică și 
combustibil.

• ÎN UNITĂȚILE ECONO
MICE DIN MUNICIPIUL LU
GOJ s-au gneralizat cu bune 
rezultate valoroase inițiative 
muncitorești, avind ca obiec
tiv gospodărirea mai judi
cioasă a resurselor energetice. 

Aici. în această scoală de agri
cultură acționează 12 organiza
ții U.T.C. conduse de un comi
tet intermediar. Acțiunile edu
cative pe care le desfășoară or
ganizațiile U.T.C. din liceu sînt 
foarte importante pentru orien
tările de perspectivă ale tineri
lor și tocmai din aoest motiv 
comitetul • comunal, comitetul 
U.T.C. din liceu, intreg activul 
se preocupă intens pentru des
fășurarea unui ansamblu de ac

tivități oare să-i apropie, să-i 
integreze pe tineri în viața sa
tului. în viata agricolă a zonei. 
Din acest punct de vedere, ac
tivitatea organizației U.T.C. de 
aici, prezintă importanță pentru 
un cadru mai larg decit cel cu- 
prinzînd Cujmirul. Totodată, un 
rol deosebit de important in 
viața organizației comunale, 
decisiv credem. îl au cei peste 
200 de tineri care muncesc 
direct în agricultură și care 
trebuie, nu-i așa. să constituie 
exemplu de muncă și viață 
pentru cei de la lioeu care, pes

Organizațiile U. T. C. 
în munca lor de zi cu zi

cesar de materiale și piese de 
schimb. în aceeași ordine de 
idei, trebuie menționat faptul 
că toate conductele au fost izo
late, fie cu materiale speciale, 
fie cu benzi din carton, evitin- 
du-se înghețarea rețelelor de 
apă și abur. In același mod s-a 
procedat și în ce privește pro
tejarea aparaturii de control și 
a cazanelor de abur, pe întrea
ga durată a anotimpului rece 

putîndu-se asigura, astfel, o cit 
mai constantă fluidizare a 
țițeiului.'

Buna pregătire necesară tre
cerii iernii nu-i scutește însă, în 
totalitate, „pe tinerii petroliști de 
la Căldăraru do greutățile ine
rente muncii din acest sector 
important al economiei noastre 
naționale. „Este adevărat — re
marca inginerul Toma Neagu, 
șeful brigăzii — cu cit sîntem

Ca urmare, au fost înscrise în 
contul de economii ai actualu
lui cincinal aproape 400 tone 
fontă și oțel, 5 250 mp piele 
pentru fețe de incălțăminte, 
mai mult de 92 de tone poli
etilenă, 8,5 tone bumbac. De 
subliniat că mai mult dc ju
mătate din aceste materii pri
me economisite s-au obținut 
pe seama reducerii consumu
rilor specifice pe unitatea de 
produs, acțiune la care au con
tribuit, prin soluții de proiec
tare și tehnologii, specialiști 
din cercetare și producție.

te cîțiva ani, li se vor alătura. 
Pentru că la Cujmir e mult și 
frumos de muncit., jur împre
jur se afiă o cimpie bogată, 
locuri minunate unde omul se 
poate înălța in bucuria muncii 
și lumina vieții. Se află in zona 
Cujmirului puternice unități a- 
gricole, extraordinare spații 
pentrii afirmare prin muncă, 
prin dăruire. Si tinerii care 
deja muncesc aici demonstrea
ză prin tot ce fac faptul că sint 

la nivelul condițiilor de muncă 
și de viață create.

în ultima vreme. în organiza
ția U.T.C. din Cujmir se petre
ce așa cum spune economistul 
Alexandru Trușcă. secretarul 
comitetului comunal al U.T.C. 
din 1979, „o anume scădere de 
efectiv4. Foarte mulți tineri 
sint repartizați să muncească 
în comunele învecinate, la 
Obirșia, Gruia. Recea, alții 
pleacă la cursuri de perfecțio
nare, la școli și calificări care 
vor fi de folos comunei. Proces 
firesc deci, proces generat de 

mai bine organizați, mai temei
nic pregătiți, cu atit trecem mai 
ușor și fără pierderi peste a- 
ceste greutăți. Probleme de re
zolvat, și nu dintre cele mai 
ușoare, avem însă permanent. 
Cea mai importantă și mai 
complexă rămîne urmărirea 
permanentă a bunei funcționări 
a sondelor, intervenția operati
vă pentru înlăturarea la timp 
a oricărei defecțiuni. Și dacă 
vara asemenea intervenții nu 
necesită prea mari eforturi, 
acum, cind oțelul din care sint 
realizate cea mai mare parte a 
instalațiilor noastre „frige44 mai 
ceva decit dacă, ar fi înroșit, și 
cind troienele de zăoadă îmoie- 
dică deplasarea rapidă a mijloa
celor tehnice, la fiecare astfel 
de acțiune trebuie concentrate 
forțe, — atit umane cit și teh
nice — soorite“.

Dar. iată, pentru evitarea 
opririlor si deci pentru a reduce 
intervențiile accidentale, zilnic, 
la un mare număr de sonde se 
aplică măsuri preventive, de în
treținere și păstrare a’ unui 
debit constant.Mai exact, .cum 
ne declara^ maistrul priritibăl 
Constantin Ivan. aflat cu una 
din formațiile sale la sonda cu 
numărul 80* *1,  imediat ce sînt 
snmne că debitul scade, nu se 
pierde nici un momen*.  altfel 
lucrurile se pot complica mai

• LAMINORIȘTII BRAl. 
LENI au reușit, printr-o orga- 
nizare superioară a muncii în 
toate schimburile și prin folo
sirea utilajelor din dotare la 
parametrii optimi, să realizeze 
suplimentar prevederilor de 
plan importante cantități de 
produse. Astfel, în primele 
zile din acest an ei au expe
diat beneficiarilor, peste pre
vederi, circa 20 tone de oțel 
beton, 10 tone oțel lat pentru 
arcuri și mai bine de 20 tone 
oțel lat cu bulb pentru con
strucția de nave.

• PETROLIȘTII DIN CA
DRUL TRUSTULUI DE FO- 
RAJ-EXTRACȚIE TG. JIU au 
majorat la 100 de tone canti
tatea de țiței extrasă și furni
zată suplimentar economiei na
ționale de la începutul anului. 
In același interval au mai fost 
consemnate depășiri la pro
ducția fizică cu 40 tone de ga
zolină și mai bine de 3 mili
oane mc gaze naturale aso
ciate și libere utilizabile.

• ENERGETICIENII DE LA 
ÎNTREPRINDEREA DE E- 
LECTROCENTRALE MUREȘ 
au produs în primele zile din 
acest an cu 2 milioane kWh 
mai multă energie electrică 
față< de aceeași perioadă a 
anului trecut. Succesul este re
zultatul menținerii in funcțiu
ne neîntreruptă a instalațiilor 
și la parametrii ridicați, ca
lității lucrărilor de reparații și 
revizii, ridicării calificării per

în anul 1984, organizația 
U.T.C. din comuna Cujmir-Me- 

„hedinți a ocupat locul I pe ju
deț în întrecerea utecistă. în 
1985 pierde puțin „teren“ și este 
depășită de organizația din 
Oprișor. Rezultatele din 1986 
situează organizația U.T.C. din 
Cujmir pentru un nou loc frun
taș, proiecte ambițioase urmînd 
să fie puse în practică și acum 
Ia începutul anului ’87. Rezul
tate care, spunem, nu sînt 
deloc întîmplătoare. Un co
mitet U.T.C. format din en
tuziaști, tineri specialiști dă- 
ruiți. pasionați în munca lor, 
un secretar al comitetului cu 
experiență, un stil de muncă 
adaptat cerințelor vieții satului 
constituie tot atitea solide ar
gumente. Un alt argument ține, 
firește, de buna pregătire pro
fesională și politică a tinerilor. 
Care nu în cele din umîă, con
tribuie la bunul mers al vieții 
de organizație, la valorificarea 
inițiativelor tinerilor, la afir
marea dorinței lor de a parti
cipa la viata satului. Priceperea 
activului face să iasă pregnant 
în evidență dragostea tinerilor 
față de sat, față de munca în 
agricultură. Cea mai mare par
te a organizației este formată 
din tineri care la un liceu foar
te bun, Liceul agroindustrial din 
Cujmir, se pregătesc pentru a 
trăi și a munci în agricultură.

NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a Il-a)

• IN CADRUL COMBINA
TULUI MINIER BANAT- 
ANINA a fost pusă în funcțiu
ne o modernă stație de sor
tare a șisturilor bituminoase. 
Dotată cu utilaje de inalt ran
dament, noua stație are o ca
pacitate de sortare de peste 4 
milioane tone șist pe an, fo
losit drept combustibil la noua 
centrală termoelectrică de pe 
platforma energetică a Aninei.

Pe baza programului de dez
voltare a industriei extractive 
din Această prfrte a țării, Com
binatul minier din Anina va 
cunoaște in acest an ample 
modernizări. Aplicarea acestui 
program va asigura condiții 
pentru creșterea producției de 
huilă cu peste 30 Ia sută, du
blarea cantității de cărbune 
brun și de lignit și sporirea 
substanțială a volumului de 
șisturi bituminoase, față do 
primul an al acestui cincinal.

• LA ÎNTREPRINDEREA 
DE REPARAȚII AUTO DIN 
SUCEAVA a fost conceput 
un dispozitiv de alezat mul- 
tiax adaptabil pe strun
guri normale, care, aplicat in 
producție înlocuiește patru 
mașini de alezat vertical. In 
prezent, muncitorii si specia
liștii unității pregătesc reali
zarea a încă două asemenea 
dispozitive, fiecare cu cite 6 
axe, care asigură reducerea 
substanțială a consumului de 
energie electrică și îmbunătă
țirea execuției operațiunilor 
de alezare.

transformările revoluționare 
din agricultura noastră și de a- 
deziunea deplină a tinerilor la 
ele. De altfel, posibilități de ri
dicare a calificării există și în 
comună, trei serii pe an la. me
canici agricoli (60 tineri), iar la 
liceu un curs pentru tinerii 
care doresc să-și schimbe pro
filul profesional sau să-și con
tinue studiile. In acest context, 
activitatea organizației U.T.C. 
se prezintă ca fiind pe măsura 
posibilităților tinerilor, a as
pirațiilor lor. integrată bunului 
mers al agriculturii și vieții 
social-culturale a comunei. Or
ganizarea unui șantier local de 
muncă patriotică in baza de re
cepție produse agricole a în
semnat reluarea unei frumoase 
tradiții. Organizația U.T.C. con
stricții a C.A.P. Cujmir a pj- 
tut raporta in preajma campa
niei de toamnă cele mai bune 
rezultate obținute pe acest șan
tier. Policlinica cea nouă a co
munei a ajuns „la cheie44 și da
torită tinerilor, comitetul comu
nal mobilizind în permanentă 
tinerii și organizindu-i în 
echipe pentru a da o mină 
de ajutor în realizarea a- 
cestui însemnat obiectiv.»La în
cheierea campaniei de recoltat,

EUGEN MIHĂESCU

(Continuare în pag. a Il-a)

SCRISOAREA
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 

adresată tovarășei Elena Ceaușescu
Mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu,

Ne este deosebit de plăcut ca, la ani
versarea zilei dumneavoastră de naștere, 
să vă adresăm, cu cele mai alese sen
timente de stimă, respect și prețuire, 
calde felicitări și urări de ani muiți și 
luminoși, in deplină sănătate și fericire, 
împreună cu ilustrul conducător al parti
dului și statului, ctitorul strălucit al 
României socialiste, marele Erou al națiu
nii române, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Dorim, totodată, ca, în acest moment 
aniversar, să vă aducem un fierbinte și 
respectuos omagiu și să vă exprimăm 
deosebita apreciere ce o dăm, împreună 
cu toți fiii țării, strălucitei și neobositei 
activități in mișcarea revoluționară, in 
cadrul conducerii partidului și statului pe 
care dumneavoastră ați desfășurat-o și 
o desfășurați cu inaltă dăruire patriotică 
pentru înflorirea necontenită a României, 
întărirea independenței și suveranității 
sale, pentru ridicarea ei pe trepte tot 
mai înalte de progres și civilizație, pentru 
înfăptuirea neabătută a istoricelor hotâ- 
riri ale Congresului al XllI-lea al parti
dului.

Ca militant de frunte al vieții politice, 
sociale și științifice, dumneavoastră ați 
contribuit direct la elaborarea și în
făptuirea politicii interne și externe a parti
dului și statului nostru, la realizarea ne
abătută a luminosului Program al parti
dului de edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

întregul nostru partid și popor cunosc 
și dau o aleasă și unanimă cinstire con
tribuției» de mare și înaltă răspundere 
comunistă, pe care dumneavoastră o 
aduceți — ca membru al Comitetului Po
litic Executiv al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, prim vice
prim-ministru al guvernului și președinte 
al Consiliului Național al Științei și In- 
vățămintului - la găsirea soluțiilor și pu
nerea in aplicare a vastelor planuri de 
dezvoltare economico-socială a patriei, la 
elaborarea și infâptuirea programelor de 
creștere intensivă, de organizare și mo
dernizare a producției, de ridicare a ca
lității și nivelului tehnic al acesteia, de 
sporire a productivității muncii, la reali*

zarea obiectivelor noii revoluții tehnico*  
științifice și noii revoluții agrare in 
România.

Prin devotament nemărginit și abnegație 
fierbinte față de partidul comunist și pa
tria socialistă, prin spirit revoluționar și 
militant, prin sensibilitate si umanism, 
prin toate aceste minunate calități ce vă 
caracterizează * întreaga viață și activi
tate, dumneavoastră, mult stimată tova*  
rășă Elena Ceaușescu, întruchipați în mod 
strălucit virtuțile cele mai alese ale nea
mului românesc.

Ne este, în același timp, deosebit de 
plăcut să subliniem și cu acest prilej- re
marcabila dumneavoastră activitate pe 
care o desfășurați în domeniul cercetă
rii științifice și tehnologice, rolul deter
minant pe care îl aveți - ca eminent om 
de știință și ilustru savant de largă re
cunoaștere internațională - in dezvoltarea 
și infiorirea științei, invățămintului și 
culturii românești, promovarea noului, a 
valorilor de vîrf ale cercetării tehnico- 
științifice in practica vieții materiale și 
spirituale. De numele și activitatea dum
neavoastră prodigioasă, de marea putere 
de creație științifică și capacitate orga
nizatorică se leagă nemijlocit definirea 
rolului științei naționale ca forță activă 
de producție în vastul proces revoluționar 
de făurire a civilizației socialiste, a unei 
economii dinamice, moderne, realizările 
strălucite din domeniul cercetării și teh
nologiei românești.

Prezența dumneavoastră în fruntea 
Consiliului Național al Științei și Invățâ- 
mintului, intr-un moment în care cerceta
rea științifică și tehnologică, invâțâmîntul 
sint chemate să aducă o importantă con
tribuție la progresul multilateral al socie
tății românești, atestă recunoașterea una
nimă de către întregul partid și popor a 
meritelor excepționale pe care le aveți 
in conducerea și îndrumarea nemijlocită 
a acestor domenii, in elaborarea și pune
rea in aplicare a unor importante pro
grame vizind modernizarea producției și 
creșterea eficienței și rentabilității întregii 
activități.

Slujind cu abnegație și dăruire revo
luționară interesele poporului și ale pa
triei, unind intr-o viziune armonioasă 
strălucitele calități ale omului politic cu 
răspunderea savantului față de marile

cerințe ale dezvoltării și progresului so*  
cietății românești contemporane, dumnea
voastră, mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, v-ați impus in conștiința na
țiunii și a întregii lumi ca luptător neobo
sit pentru folosirea cuceririlor științei in 
slujba civilizației umane, pentru apărarea 
dreptului sacru al popoarelor la viață 
liberă și demnă, la independență și su
veranitate, pentru triumful rațiunii și 
păcii în lume.

impreunâ cu întregul partid și popor 
apreciem in mod deosebit activitatea pe 
care - în calitate de președinte al Co
mitetului național român „Oamenii de 
știință și pacea" - o desfășurați pentru 
întărirea continuă a colaborării și con
lucrării cu oamenii de știință și invăță- 
mint de pretutindeni, ca știința și cul
tura să servească vieții, păcii și înțele
gerii intre toate popoarele lumii.

Dorim să vă asigurăm, și cu acest prilej 
aniversar, că rodnica și neobosita acti
vitate pe care o desfășurați cu exemplar 
patriotism și spirit revoluționar pentru 
progresul științei, pentru înfăptuirea mă
rețelor planuri și programe de dezvolta
re economico-socială a patriei reprezintă 
pentru noi, pentru toți comuniștii și ce
tățenii țârii un minunat exemplu, un mo
bilizator indemn de a face totul pentru 
edificarea cu succes a societății socia
liste multilateral dezvoltate și înaintarea 
neabătută a României spre comunism.

împreună cu întregul partid, cu întregul 
popor, animați de cele mai înălțătoare 
și nobile ginduri, vă aducem, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, prinosul nostru 
de aleasă prețuire și recunoștință și vă 
adresăm din adincul inimilor urarea de 
viață îndelungată, de multă sănătate și 
putere de muncă, pentru a contribui, în 
continuare, - alături de cel mai iubit 
fiu al națiunii, de marele și încercatul 
revoluționar și conducător, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, — la infiorirea multi
laterală a României, la înfăptuirea visu
lui său de aur, comunismul.

Cu cele mai alese sentimente de inalt 
respect și afecțiune tovărășească, vâ 
adresăm cu toată căldura inimilor noas
tre tradiționala urare

LA MULȚI ANI I

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Calde sentimente de stimă, 
dragoste și înaltă prețuire

Mesaje, scrisori și telegrame de felicitare 
adresate tovarășei Elena Ceaușescu

Tovarășei Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român, prim viceprim-minis
tru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, președin
tele Consiliului Național al 
Științei și Invățămintului, i-au 
fost adresate, cu prilejul ani
versării zilei de naștere și a 
îndelungatei sale activități re
voluționare, numeroase și e- 
moționante scrisori și telegra
me de felicitare de către comi
tetele județene, municipale, o- 
rășenești și comunale de par

tid, 1 de ministere, instituții 
centrale, organizații de masă 
și obștești, colective de oameni 
ai muncii din întreprinderi, 
instituții, institute de cerceta
re, proiectare și învățămînt, 
unități agricole, personalități 
ale vieții politice, științifice și 
culturale de pe întreg cuprin
sul țării.

Dînd expresie cu emcrtie 
gîndurilor și sentimentelor de 
înaltă prețuire, dragoste și- sti
mă ale poporului, semnatarii 
acestor mesaje adresează tova
rășei Elena Ceaușescu, în ă- 
ceastă zi aniversară, calde 

urări de viață lungă, sănătate 
și fericire, putere de muncă, 
noi și tot mai mari succese în 
prestigioasa sa activitate, de 
înaltă răspundere, pe care o 
desfășoară în conducerea parti
dului și statului pentru binele 
și fericirea națiunii noastre, 
pentru progresul și prosperi
tatea României, pentru ridi
carea ei pe culmi tot mai înal
te ale civilizației socialiste și 
comuniste, pentru afirmarea 
unei politici de pace, dezar-

(Continuare in pag. a IlI-a)

Tovarășa Elena Ceaușescu, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-ministru al 
Guvernului Republicii Socia
liste România. președintele 
Consiliului Național al Știin
ței și Invățămintului, a fost 
sărbătorită, miercuri, 7 ianua
rie, cu prilejul aniversării zilei 
de naștere și a îndelungatei 
sale activități revoluționare, în 
cadrul unei solemnități desfă
șurate Ia Sinaia.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, au par
ticipat membri și membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
secretari ai Comitetului Cen
tral al partidului, membri ai 
Consiliului de Stat și ai gu
vernului.

Tovarășei Elena Ceaușescu 
l-a fost înmînată Scrisoarea 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, de că
tre tovarășul Constantin 
Dăscălescu, membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-ministru al gu
vernului.

Acest înălțător moment ani
versar s-a constituit într-un e- 
moționant prilej de omagiere a 
personalității tovarășei Elena 
Ceaușescu, de exprimare a 
sentimentelor de aleasă cinsti
re a îndelungatei sale activi
tăți desfășurate în mișcarea 
revoluționară, în conducerea 
partidului și statului, pentru 
împlinirea idealurilor și aspi
rațiilor poporului român, pen
tru contribuția inestimabilă 
adusă, alături de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. la progre
sul și propășirea patriei noas
tre. la măreața operă de e- 
dificare a socialismului și co
munismului pe pămîntul 
României.

în acest cadru sărbătoresc a 
fost pusă în lumină aprecierea 
unanimă pe care comuniștii, 
toți cetățenii țării o dau con
tribuției remarcabile a tova
rășei Elena Ceaușescu, mili
tant de frunte al partidului și 
statului, eminent om de știin- 

(Continuare in pag. a IlI-a)

TOVARĂȘA
ACADEMICIAN 

DOCTOR INGINER 
ELENA CEAUȘESCU

Remarcabilă 
contribuție 

la dezvoltarea științei, 

la mobilizarea acesteia 
in folosul progresului 

și păcii in lume 
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ță, de largă recunoaștere in
ternațională, la elaborarea și 
înfăptuirea politicii interne și 
externe a Partidului Comunist 
Român, a României socialiste, 
a planurilor și programelor de 
dezvoltare multilaterală a pa
triei, de ridicare a bunăstării 
materiale și spirituale a celor 
ce muncesc.

S-a dat cu acest prilej ex
presie sentimentelor de aleasă 
stimă și profundă considerație

Masă tovărășească oferită 
de Comitetul Politic Executiv 

. al C.C. al P.C.R.
In onoarea tovarășei Elena 

Ceaușescu. membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim viceprim-mi
nistru al guvernului, președin
tele Consiliului Național al 
Științei și învățăm în tulul, cu 
prilejul aniversării zilei de 
naștere și a îndelungatei sale 
activități revoluționare. Comi
tetul Politic Executiv al Comi
tetului Central al Partidului 
Comunist Român a oferit o 
masă tovărășească.

împreună cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, au parti
cipat membri și membri su
pleant! ai Comitetului Politic 
ExecutiV al C.C. al P.C.R., 
secretari ai Comitetului Cen
tral al partidului, membri al 
Consiliului de Stat și ai gu
vernului.

Tovarășe! Elena Ceaușescu 
l-au fost transmise, șl în acest 
cadru, călduroase felicitări, 
urarea fierbinte, pe care în
treaga noastră națiune o adre
sează, cu aleasă stimă și 
profund respect, în această zi 
aniversară, de multă sănătate 
și fericire. împreună cu tradi
ționalul „La m-ulți ani !“.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
mulțumit călduros pentru scri
soarea adresată de Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al 

pe care partidul, întreaga 
noastră națiune le poartă to
varășei Elena Ceaușescu pen
tru prodigioasa sa activitate, 
alături de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, consacrată bi
nelui și fericirii poporului, ri
dicării României pe culmi tot 
mai înalte de progres și civi
lizație, făuririi unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

în același timp, a fost subli
niată înalta prețuire față de

P.C.R., pentru felicitările șl 
urările transmise și a subli
niat că, și în viitor, își va 
consacra întreaga activitate, 
forța și energia creatoare în
făptuirii Programului partidu
lui, slujirii cu nețărmurit de
votament. cu abnegație și dă
ruire revoluționară, a interese
lor supreme ale poporului, a 
idealurilor sale de pace, în
țelegere și colaborare cu toate 
națiunile lumii.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
adresat, din toată inima, cele 
mai calde urări de sănătate, 
fericire și multă putere de 
muncă, de viață îndelungată 
conducătorului iubit, și stimat 
al partidului și statului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
inițiatorul și organizatorul 
programelor cutezătoare de 
înălțare a României pe cete 
mai îndrăznețe culmi de pro
gres și civilizație.

Luînd cuvîntul, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a dat. și 
cu acest prilej, o înaltă apre
ciere rezultatelor obținpte de 
poporul nostru în primul an al 
actualului cincinal. In același 
timp, secretarul general al 
partidului a subliniat câ tre
buie să se facă totul, să se 
acționeze, cu cea mai mare 
răspundere și spirit revolu

muncă plină de patos revolu
ționar desfășurata, cu înaltă 
dăruire și competență, de to
varășa academician doctor in
giner Elena Ceaușescu pentru 
îndrumarea și coordonarea în
tregii activități științifice, pen
tru orientarea fermă a poten
țialului de care dispunem in 
direcția dezvoltării generale a 
țării, pentru perfecționarea 
necontenită a invâțămintului 
și legarea lui tot mai strinsă 
cu cercetarea și producția, 
pentru înflorirea continuă a 
culturii si artei românești.

Totodată, a fost reliefată

ționar. pentru a se asigura în
deplinirea ritmică, integrală a 
sarcinilor economice, și îndeo
sebi a producției destinate ex
portului, a tuturor obiectivelor 
stabilite pentru acest an. a pla
nurilor și programelor din toa
te sectoarele.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a toastat pentru gloriosul nos
tru partid, pentru eroicul po
por român, adresînd cele mai 
bune urări de sănătate și fe
ricire, de succese tot mai mari 
In dezvoltarea multilaterală a 
țării, pentru a asigura înain
tarea fermă a patriei pe dru
mul socialismului și comunis
mului.

Cei prezențl au toastat tn 
sănătatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, a tovarășei 
Elena Ceaușescu. adresindu-le, 
din adincul inimii, urări de 
noi și tot mai mari succese în 
activitatea de mare răspunde
re consacrata propășirii și ri
dicării țării pe cuhni tot mai 
Înalte de progres și civilizație, 
edificării socialismului și co
munismului pe pămîntul 
scumpei noastre patrii, afirmă
rii României socialiste ca o 
țară liberă, demnă și înflori
toare în rindul națiunilor 
lumii. 

ampla și susținuta preocupare 
a tovarășei Elena Ceaușescu 
pentru unirea eforturilor oa
menilor de știință din întrea
ga lume, a forțelor progresiste 
de pretutindeni in vederea în
cetării cursei înarmărilor si 
trecerii la dezarmare, opririi 
mersului periculos al eveni
mentelor spre confruntare și 
război, către o catastrofă nu
cleară. pentru ca marile iz- 
bir.zi ale geniului uman să Ce 
puse in interesul dezvoltării 
pașnice a tuturor statelor, pen
tru apărarea drepru ui suprem 
al oamenilor la viața, la exis

Calde sentimente de stimă, 
\ dragoste și înaltă prețuire 

Ceaușescc. ctitorul României 
modeme —. față de contribu
ția sa de seamă 1a lupta pen
tru eliberare socială și națio-
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mare, securitate și înțelegere 
inter națională.

Evocindu-se drumul glorios 
străbătut de poporul roman 
in înaintarea sa neabătută pe 
calea socialismului și comu
nismului. sub conducerea 
Partidului Comunist Român, 
in mesaje, scrisori și telegra
me se subliniază, cu profundă 
mindrie patriotică și deosebită 
satisfacție» că înfăptuirile im
presionante care au înnobilat 
de la un an la altul chipul ță
rii sint indisolubil legate de 
eroica activitate a secretara', jî 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
pusă in slujba progresului și 
propășirii patriei noastre so
cialiste. Se relevă câ. in epo
ca inaugurată de Congresul a! 
TX-lea a’ P.C.R.. de cind in 
fruntea partidului și statului 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, poporul nostru a 
străbătut perioada cea mai 
rodnică in împliniri din mile
nara sa existență, cei mai glo
rioși ani. înscriși cu litere de 
aur în cronica bogatei epopei 
de transformare revoluționară 
a societății, de edificare a so
cialismului și comunismului 
pe pămîntul României.

In mesaje sint aduse tova
rășei Elena Ceausescu. mi
litant de seamă al Partidului 
Comunist Român, omagiul și 
deosebita apreciere ale comu
niștilor, ale tuturor cetățeni
lor patriei față de îndelungata 
și rodnica sa activitate in miș
carea revoluționară — începu
tă încă din anii ilegalității, a- 
lături de tovarășul Nicolae 

tența liberă și independentă.
S-a relevat cu deosebită sa

tisfacție prestigiul internațio
nal de care se bucură această 
vastă și neobosită activitate 
consacrată progresului și 
prosperității patriei, nobileior 
idealuri ale umanității. de 
pace, înțelegere și colaborare 
intre națiuni.

Animați puternic de aceste 
alese sentimente, pe care le nu
tresc toți comuniștii, toții fiu 
patriei. cei prezență au adresat 
cu deosebita stimă cele mai 
calde felicitări tovarășei Elena 
Ceaușescu. împreună cu urări 

nală, la înfăptuirea revoluției 
_și construcției socialiste in 
țara noastră și afirmarea 
României in viața internațio
nală ca purtător al celor mai 
nobile aspirații de pace. înțe
legere și colaborare multilate
rală cu toate popoarele lumii.

Mesajele elogiază străluci
ta activitate pe care to
varășa Elena Ceaușescu, pre
ședintele Consiliului Națio
nal al Științei și învățăm io
tului. cm de știință de largă 
recunoaștere internațională, o 
consacră cu pasiune revoluțio
nară și dăruire comunistă 
dezvoltării științei. învâțămin- 
tuluî și culturii românești, o- 
rientării ferme a potențialului 
științific și tehnic in direcția 
făuririi unei economii moder
ne. avansate, promovării sus
ținute. in toate ramurile de 
producție, a celor mai noi cu
ceriri ale revoluției teh ni co
st, ir.tifice contemporane — 
condiții esențiale pentru asi
gurarea dezvoltării și înflori
rii multilaterale a societății 
noastre socialiste.

Scrisorile și telegramele pun 
în evidență audiența largă pe 
care -o au in lume politica 
externă și inițiativele Româ
niei socialiste, ale președinte
lui său. marele prestigiu de 
care se bucură pe toate me- 
ridianele globului personalita
tea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Sint evocate. în 
acest context, rezultatele fruc
tuoase ale vizitelor oficiale de 
prietenie efectuate de tovarășul 
Nicolae Ceausescu. împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu. 

de viață îndelungată, multă 
sănătate și fericire, putere de 
muncă, noi și tot mai mari 
succese in îndeplinirea înalte
lor funcții încredințate de 
partid și popor, in întrea
ga activitate dedicată cu 
exemplară dăruire înfăptuirii 
istoricelor obiective stabili
te de cel de-al XIII-lea 
Congres al Partidului Comu
nist Român, transpunerii nea
bătut? in viață a Programului 
partidului de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

In diferite țări ale lumii, solii 
<te pace și colaborare ale 
României socialiste, care se 
înscriu ca momente de mare 
importanță in lupta pentru a- 
firmarea unor raporturi noi, 
democratice, între națiuni, 
pentru triumful cauzei cola
borării. progresului și păcii in 
întreaga lump

Este subliniată activitatea 
tovarășei Elena Ceaușescu in 
fruntea Comitetului național 
român „Oamenii de știință și 
pacea*,  pentru promovarea 
consecventă a științei ca mij
loc de comunicare intre na
țiuni. in așa fel incit prețioa
sele cuceriri ale geniului u- 
m*n  să nu fie folosite ca in
strumente ale distrugerii și 
războiului, ci numai in folo
sul păcii. dezvoltării, colabo
rării și înțelegerii, al asigură
rii înaintării popoarelor pe 
calea progresului economic și 
soriaL

In scrisori și telegrame 
se reafirmă hotărirea fer
mă a oamenilor muncii de 
la orașe și sate, a întregului 
nostru popor ca, urm ind 
exemplul eroicei vieți de mun
că și luptă revoluționară al 
conducătorului partidului și 
statului nostru. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, al tovară
șei Eiena Ceaușescu, să acțio
neze și in viitor cu abnegație, 
răspundere comunistă și spirit 
revoluționar pentru realizarea 
in mod exemplar a planului 
pe acest an și pe întregul 
cincinal, pentru înfăptuirea 
hotâririlor istorice adoptate de 
Congresul al XIII-lea. a Pro
gramului partidului de edifi
care a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înainta
re a României spre comunism.

LA MULȚI ANI!
In clepsidra eternității 

românești, clipele picură in 
chip de aur stelar al începu
tului de an in care, iată, ne 
reunim in marea sală de 
concert a inimilor pentru a 
vibra de emoție și a ne bucu
ra cu toții. Bucuria cintecu- 
lui arzind pe cetină de brad, 
ofrandă de poeme mirabile 
cu care ne simțim învredni
ciți. darul de sinceritate și 
respect pe care-l aducem 
pentru omul ce face să stră
lucească a primăvară și rod 
iama în toi. pentru Fiica 
patriei, cea care și-a dedicat 
întreaga viață — alături de 
marele Erou al națiunii, în
cercatul și vizionarul cîrmaci 
de neam și țară — slujirii 
fără preget a idealurilor ști
inței si progresului, afirmării 
și triumfului cauzei partidu
lui comunist. înfloririi con
tinue a României.

Im ceas de sărbătoare, in 
senin ghenar. se cuvine, așa
dar, să venim cu sufletul

UNANIMĂ 
Laudâ-se anii păcii !, l’Jptă și temeritate, l>-
Aduc astăzi fiii țării comuniștilor eroi ;' • - ■ 
Unanimul gînd al păcii se înalță între toate, 'î
Dăltuirea unei epoci a prefacerilor noi.

Aduc fapte pe măsura noii lumi înfloritoare, 
Eminenți oameni de frunte pe pămîntul românesc ;
Luminos model de viață și gîndire creatoare, 
Exemplară dăruire țării întru care cresc.

Numai vieții dăruite-s faptele miinilor noastre, 
Existență luminată de-al poporului sfînt crez ; 
Idealuri împlinite-n orizonturile vaste.
Cuceriri nebănuite, culriîi de glorii și progres.

E o țară din vechime ce din moși strămoși ni-i dată, 
Alb imaculat ca neaua printre cetine și brazi ;
Uriașă e voința vie și nestrămutată :
Să fim mîndri fii ai țării, nu ai vîntului nomazi.

Epoca anilor noștri ne-o iubim cu tot firescul 
Simplității vieții noastre străjuite de Partid ; 
Ceaușescu Nicolae și Elena Ceaușescu, 
Unanimă prețuire a poporului iubit.

VASILE BARDAN

curat și bucuria inflorindu-ne 
pe buze in chip de urate 
fierbinți, să venim în marea 
sală a cugetului românesc.

Pentru omul politic neobo
sit al cărui crez este propă
șirea scumpei noastre patrii !

Pentru omul de știință re
numit al cărui vis este sluji
rea devotată a intereselor 
poporului !

Pentru tovarășa de viață 
a ErouVui nostru mult 
iubit și stimat, al cărui 
țel este mai binele națiunii !

Pentru omul de omenie, 
mamă bună și generoasă, a 
cărei căldură ne învăluie pe 
toți !

Pentru tovarășa Șlena 
Ceaușescu, femeia-simbol al 
muncii și dăruirii, pentru 
mult stimata fiică a Româ
niei, după datină, din adincul 
inimilor — un fierbinte șl 
sincer „La mulți ani i“

NICOLAE ROTARU

PREȚUIRE

Vibrant omagiu femeii-erou — exemplu viu 
pentru tinăra generație a patriei

Atmosfera sărbătorească, de înaltă cinstire cu care întregul 
nostru popor, tinăra generație a patriei au celebrat aniversarea 
zilei de naștere a tovarășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, cuvintele de aleasă stimă și profund respect care i-au 
fost și îi sint adresate cu acest memorabil prilej au constituit și 
constituie vibrante și unanime dovezi de nețărmurită prețuire și 
înflăcărată recunoștință pe care oamenii muncii de pe întreg cu
prinsul patriei, tinerii țârii Ie nutresc fată de prestigioasa perso
nalitate a vieții noastre politice, științifice și culturale, luptâ- 
toarea neobosită pentru împlinirea nobilelor idealuri ale națiunii 
noastre, care și-a consacrat întreaga viață cauzei partidului și 
poporului, făuririi pe pămîntul scump al patriei a unei vieți noi. 
a societății socialiste multilateral dezvoltate. In cuvinte emoțio
nante, izvorîte din adincul inimii și încărcate de patosul crezului 
revoluționar, comunist tinerii aduc un fierbinte omagiu tovarășei 
Elena Ceaușescu, om politic de fruDte și savant de reputație 
internațională, militant neobosit pentru cauza păcii și colaborării 
intre popoare ce își aduce o contribuție de prim ordin, alături de 
cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, eminentul condu
cător revoluționar, tovarășul Nicolae Ceaușescu. la înfăptuirea 
politicii partidului și statului nostru, la dezvoltarea și afirmarea 
deplină în societatea noastră a științei, invâțămintului și culturii, 
la promovarea plenară a valorilor creației, umanismului și de
mocrației. Ei exprimă, totodată, profunda lor gratitudine pentru 
minunatele condiții de muncă și viață, de formare și afirmare 
de care beneficiază, bucurindu-se necontenit de o generoasă 
atenție din partea tovarășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, care acționează consecvent pentru crearea unui cadru 
propice afirmării tineretului ca puternică forță soeială, viitorul 
însuși al națiunii noastre socialiste.

„Trăim un timp de remarcabi
le izbînzi constructive, de mul
tiple și .profunde mutații revo
luționare în viața societății ro
mânești, de puternică și ge
neroasă dezvoltare economico- 
socială a patriei, proces com
plex și de cutezătoare anver
gură declanșat de momentul is
toric marcat de cel de-al IX- 
lea Congres al partidului. Pe
troșanii, oraș în care trăiesc și 
muncesc, bucurîndu-mă, ase

menea tuturor tinerilor patriei de 
condiții minunate de formare și 
afirmare profesională și socială, 
a cunoscut în toți acești ani ai 
epocii pe care cu mindrie o nu
mim „Epoca Nicolae Ceausescu**,  
o spectaculoasă devenire, dovadă 
a grijii părintești încărcate de 
caldă omenie pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu o acordă dez
voltării tuturor localităților 
țării, și, în mod concret, orașu

lui minerilor de pe Valea Jiu
lui. condițiilor de viață ale fa
miliilor de mineri. întreprinde
rea de Tricotaje Petroșani, ce
lelalte unități de acest profil 
din zonă fiind o expresie eloc
ventă in acest sens.

Ca tinără si membră a orga
nizației de tineret din această 
tinără unitate — ne spunea 
Emilia Strat, secretară adjunc
tă a comitetului U.T.C. — îmi 
alătur glodurile tuturor tineri
lor din întreprindere care in 
acest remarcabil moment ani
versar adresează tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu cele mai calde urări 
de sănătate, fericire și outere 
de muncă in nobila activitate 
pe care o desfășoară din însăr
cinarea partidului și poporului, 
spre binele și propășirea patriei 
noastre socialiste. Ne angajăm 
să acționăm neabătut, urmînd 
înflăcăra tul exemplu pe care 
tovarășa Elena Ceaușescu îl 
oferă tinerei generații a țării, 
pentru a conferi faptelor noas
tre de muncă și creație însem
nele spiritului revoluționar, ale 
pasiunii și dăruirii, adueîndu-ne 
o contribuție de seamă la rea
lizarea sarcinilor de producție, 
la atingerea tuturor indicatori
lor de eficiență și calitate pe 
care colectivul nostru si-i pro
pune in acest început de an“'.

„Dezvoltarea activității de 
creație științifică si situarea 
acesteia la înalte cote de efi
ciență și competitivitate, pune
rea în valoare a vastului po
tențial creator pe care îl repre

zintă inteligența românească, 
promovarea in toate domeniile 
activității de producție a celor 
mai noi cuceriri ale cunoașterii 
și transformarea științei într-o 
puternică forță a progresului, 
dezvoltarea puternică a invățâ- 
mîntului și legarea sa strinsă 
de nevoile practicii, ale socie
tății românești, înflorirea. în- 
tr-un cuvînt. a creației spiri
tuale in patria noastră sint le
gate indisolubil de activitatea 
neobosită, pătrunsă de flacăra 
crezului comunist, a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, om politic de 
frunte și savant de recunoscută 
reputație internațională, căreia 
noi. tinerii care lucrăm în dome
niul cercetării științifice si in
gineriei tehnologice, ii aducem 
astăzi, cu prilejul aniversării 
zilei de naștere, un fierbinte 
omagiu, ne spunea tinăra elec- 
tronistă Simina Tăușance. se
cretara comitetului U.T.C. de la 
filiala timișoreană a Institutului 
Central pentru Tehnică de 
Calcul și Informatică, colectiv 
care include și moderna Fabrică 
de memorii și echipament pen
tru tehnica de calcul.

însăși unitatea noastră, con
tinuă tinăra interlocutoare, este 
o materializare elocventă a po
liticii partidului nostru în do
meniul științei, al afirmării crea
ției tehnico-stiințifice, politică la 
elaborarea căreia un rol de prim 
ordin revine tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, cercetător și savant 
de largă recunoaștere interna

țională. președintele Consiliului 
Național al Științei si Tnvăță- 
mintuhri. militant neobosit pen
tru consacrarea științei ca fac
tor al progresului, al păcii și 
colaborării internaționale. Ca 
beneficiari ai unor condiții deo
sebite de afirmare in profesie, 
ca tineri cercetători. adresăm 
tovarășei Elena Ceausescu, cu 
prilejul aniversării zilei de naș
tere. profunda noastră recunoș
tință pentru activitatea neobo
sită. plină de abnegație și eroism 
pe care o desfășoară in condu
cerea partidului și statului. în 
fruntea frontului nostru științi
fic. aducindu-și o contribuție 
strălucită la afirmarea creației 
științifice și ingineriei tehnolo
gice din patria noastră, la for
marea tinerei generații de cer
cetători. O asigurăm pe mult 
iubita și stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu că vom urma neabă
tut luminosul său exemplu de 
muncă și luptă revoluționară, 
consacrindu-ne toate forțele rea
lizării sarcinilor ce ne revin din 
programele de dezvoltare a 
creației științifice în actualul 
cincinal și în perspectivă*.

„Am șansa să aparțin unui co
lectiv muncitoresc prestigios, 
care se mîndrește, în mod fi
resc, cu realizările sale, cele 
mai recente și mai complexe 
din punct de vedere tehnic fiind 
ramele de metrou din generația 
a treia, tiristorizate, destinate 
noilor magistrale ale metroului 
bucureștean, ne spunea tinărul 
muncitor Mircea Grecu, din sec
ția Vagoane speciale-rame îhe- 

trou a întreprinderii de Va
goane din Arad, secretarul co
mitetului organizației UT.C. 
din secție. Sint performanțe teh
nice care au fost posibile gra
ție atenției deosebite ele care 
s-a bucurat întreprinderea, 
secția noastră, din partea con
ducerii superioare de partid și 
de stat, din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu care, cu pri
lejul vizitelor întreprinse în 
unitatea noastră, au urmărit 
îndeaproape activitatea de pro
ducție. impulsionînd și mobili- 
zind întregul potențial creator 
al colectivului nostru, contu
ri nd perspectiva dezvoltării pro
ducției de vagoane, a vagoane
lor destinate metroului bucu- 
restean.

în acest sens se poate afirma 
că producția de rame pentru 
metrou complexe., dotate cu e- 
chipamente și aparatură foarte 
modernă, cu înalți parametri de 
funcționare și fiabilitate consti
tuie una din expresiile semni
ficative ale nivelului atins de 
industria noastră constructoare 
de mașini, de cercetarea științi
fică și ingineria tehnologică în 
acest domeniu, ca ilustrare e- 
Iocventă a progreselor specta
culoase înregistrate de știința si 
tehnologia românească, domenii 
de largă deschidere a căror dez
voltare poartă pecetea spiritu
lui revoluționar, a activității 
neobosite de îndrumare din 
partea tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
militant de frunte în condu

cerea partidului și statului nos
tru, savant de renume interna
țional, președinte al Consiliului 
Național al Științei și învăță- 
mîntului, care, prin crez și 
faptă comunistă, constituie, ală
turi de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, o pildă vie pentru 
tînăra generație a patriei, un 
exemplu de slujire devotată a 
intereselor supreme ale poporu
lui.

Alăturîndu-ne, în aceste clipe 
sărbătorești, sentimentelor de 
înaltă stimă și statornică pre
țuire cu care întregul nostru po
por. tînăra generație aniver
sează ziua de naștere a tova
rășei Elena Ceaușescu, îi adre
săm din adincul inimii urări de 
sănătate și fericire, de noi și 
strălucite izbînzi în îndeplini
rea înaltului mandat pe care 
țara și poporul i l-au încre
dințat, multe și mari succese pe 
tărîmul afirmării științei, româ
nești ca mesager al progresu
lui și al păcii“.

„Mecanica fină este un dome
niu căruia i se rezervă un loc 
important în programele de 
dezvoltare a științei și tehnolo
giei românești, pornindu-se de 
la faptul că produsele sale în
corporează importante eforturi 
de creație și inteligență tehnică. 
Sîntem recunoscători din adîn- 
cul inimii tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
pentru contribuția inestimabilă 
pe care și-o aduce Ia dezvol
tarea tuturor domeniilor crea
ției materiale și spirituale, pen
tru exemplul viu, de remar
cabil militant comunist pe care 
îl oferă tinerei generații a pa
triei, exemplu care pentru noi, 
tinerii care lucrăm în domeniul 
mecanicii fine, constituie un în
flăcărat imbold în munca de zi 
cu zi, în activitatea de cercetare 
și proiectare, în munca politico- 
organizatorică, de formare mul
tilaterală a tinerilor desfășu
rată de organizația noastră de 
tineret, ne spunea Nicolae Tu- 

dorel, secretarul comitetului 
U.T.C. din întreprinderea, de 
Mecanică Fină București.

Pentru noi sînt vii în memo
rie înălțătoarele momente cînd 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu s-au aflat în mijlo
cul colectivului de oameni ai 
muncii din întreprinderea noas
tră, înflăcârâtele îndemnuri și 
chemări adresate cu acest pri
lej constituind pentru unitatea 
noastră un program de muncă 
concretă, un impuls hotărîtor în 
dezvoltarea și modernizarea 
producției. în atingerea impor
tantelor obiective care revin do
meniului mecanicii fine și. în 
particular, întreprinderii. Este 
un proces de modernizare și or
ganizare superioară a produc
ției, de promovare hotărîtă a 
progresului tehnic ce se regă
sește la scara întregii economii 
naționale în elaborarea căruia 
un loc de frunte îi revine tova
rășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu. pre
ședintele Consiliului Național al 
Științei și Invâțămintului, sa
vant de reputație internațională, 
care își consacră întreaga ener
gie progresului multilateral al 
patriei, afirmării științei româ
nești, vocației de pace a po
porului nostru.

Trăim cu toții în aceste zile 
emoția unui memorabil mo
ment aniversar pe care întreaga 
țară l-a celebrat cu inimile 
pline de bucurie, aducînd un 
vibrant omagiu remarcabilei 
luptătoare comuniste, omului și 
savantului care duce mai de
parte tradițiile de luptă pentru 
libertate și dreptate ale po
porului nostru. Ne unim gîndu- 
rile cu cele ale întregului po
por, ale tineretului patriei, adre- 
sîndu-i, cu profund respect șl 
aleasă recunoștință, urarea „La 
mulți ani !M.



Tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu

la
Remarcabilă contribuție la dezvoltarea științei, 

mobilizarea acesteia în folosul progresului și păcii in lume
Omenirea parcurge în pre- 

zent o perioadă de mari mu
tații calitative în toate dome
niile existenței umane, o pe
rioadă de mari prefaceri re
voluționare în care progresul 
și prosperitatea fiecărei na
țiuni depind în mod hotărî- 
tor de cunoașterea și apli
carea științifică a tendințelor 
înnoitoare în elaborarea pro
gramelor și strategiilor de 
dezvoltare. Angajat cu toate 
resursele într-o impresionan
tă operă de făurire a unei 
societăți noi, întemeiată pe 
cele mai înalte valori socia
le, politice, morale și cultu
rale, poporul român cunoaște 
în prezent cea mai rodnică 
epocă în multimilenara sa 
istorie. O epocă în care de
venirea patriei socialiste și 
înălțarea ei în rîndurile na
țiunilor lumii cunoaște di
mensiuni grandioase, o epocă 
în care România devine, cu 
fiecare zi mai mult, o țară a 
muncii împlinite, făurindu-si 
un viitor luminos, de Dace și 
progres multilateral. Centrul 
vital al acestei deveniri îl 
reprezintă Partidul Comunist 
Român, care a mobilizat ma
sele largi populare în lupta 
pentru dreptate socială și li
bertate națională, punînd te
meliile viitorului la care au 
visat cei mai luminați pa- 
trioți ai neamului.

Devenirea patriei noastre 
pe coordonatele civilizației 
socialiste, succesele deosebi
te înregistrate în toate dome
niile vieții sociale, economi
ce, politice, științifice și cul
turale, prestigiul de care se 
bucură în anii noștri Româ
nia pe toate meridianele 
se află -într-o indisolubilă 
relație cu remarcabila activi
tate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, care, cu clar
viziune și dîrzenie, conduce 
destinele noastre naționale 
de peste două decenii. Ală
turi de conducătorul partidu
lui și statului nostru, același 
exemplu viu de înalt patrio
tism, de activitate consacrată 
progresului patriei, triumfu
lui idealurilor de pace, în
țelegere și colaborare în 
lume îl oferă tovarășa Elena 
Ceaușescu, remarcabil om 
politic ‘ și savant de largă 
reputație mondială.

Printr-o fericită coinciden
tă calendaristică, în prima 
lună a anulpi, ianuarie, cînd 
speranțele tuturor sînt mai 
puternice și gîndurile pentru 
viitor mai vii și mai îndrăz
nețe, poporul român, tinerii 
din patria noastră omagiază 
cu prilejul unor alese ani
versări pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășa 
Elena Ceaușescu, al căror 
destin se împletește în modul 
cel mai pilduitor cu destinul 
de luptă și împliniri al orîn- 
duirii noi, socialiste. Tovarăși

de idealuri, de luptă și de 
viață, Nicolae Ceaușescu și 
Elena Petrescu (Ceaușescu) 
s-au afirmat puternic, ca ti- 
jieri revoluționari, încă de la 
cea mai fragedă vârstă, in 
condițiile luptei antifasciste, 
dar și în condițiile refacerii 
țării după război și ale în
scrierii României pe coordo
natele progresului. Tovarășa 
Elena Ceaușescu evoca astfel 
o perioadă cu profunde sem
nificații pentru devenirea 
României : „Am avut fe
ricirea să lucrez nemijlocit 
alături de tovarășul meu de 
viață, care a constituit pen
tru mine un înalt exemplu 
de dîrzenie și dăruire totală 
în lupta revoluționară, de 
nestrămutată încredere in 
victoria cauzei drepte a cla
sei muncitoare, a partidului 
nostru*.

Va rămîne înscrisă cu 
majuscule in istoria mișcării 
muncitorești marea manifes
tație antifascistă și antirăz
boinică desfășurată la*  1 Mal 
1939, una dintre primele ac
țiuni politice organizate in 
Europa în preajma celui 
de-al doilea război mondial, 
care chema la unitate na
țională pentru bararea căii 
fascismului și hitlerismului. 
Un simbol în timp, pentru 
timp, un strălucit exemplu 
de abnegație și dăruire revo
luționară în numele fierbin- 
tei dragoste de țară,. în nu
mele ardentei încrederi in
tr-un viitor mai bun, mai 
luminos oferit tinerilor țării 
de activitatea tovarășei 
Elena Ceaușescu, ale cărei 
remarcabile calități de mi
litant revoluționar și om de 
știință și-au găsit o impresio
nantă concretizare într-o 
biografie de excepție, într-o 
viață exemplară, consacrată 
progresului patriei, triumfu
lui idealurilor de pace, în
țelegere și colaborare în 
lume.

în condițiile noi, ale în
scrierii țării noastre pe coor
donatele unei ascensiuni 
multilaterale, tovarășa Elena 
Ceaușescu a înțeles, privind 
cu patriotism și îndrăzneală 
către viitor, cît de impor
tantă este știința pentru pro
gresul unui popor și cît de 
importante sînt, de aseme
nea, înflorirea învățămîntu- 
lui, pregătirea multilaterală 
a oamenilor de care țara are 
nevoie pentru a ajunge în 
rîndurile țărilor înaintate ale 
lumii. Desfășurînd o intensă 
și perseverentă activitate 
politică, socială, științifică și 
culturală, asumîndu-și înalte 
responsabilități în transpu
nerea în viață a Programului 
Partidului Comunist Român, 
realizlnd o operă științifică 
remarcabilă, tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu este omagiată cu
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Aprecieri elogioase pe toate meridianele
„Am fost impresionată de faptul că, îndeplinindu-ți 

înaltele misiuni de stat ce i-au fost încredințate, acade
mician doctor inginer Elena Ceaușescu iși rezervă, in 
continuare, timpul necesar activității de cercetare in la
borator. Este de dorit ca schimburile internaționale de 
cunoștințe tehnico-științifice să devină mereu mai in
tense și mai eficiente — un obiectiv care poate fi pro
movat cu succes intr-o lume a păcii, pentru a cărei în
făptuire academician doctor inginer Elena Ceaușescu 
militează in permanență."

Dr. DOROTHY CROWFOOT HODGKIN 
Laureat al Premiului Nobel pentru chimie

„Sînt deosebit de onorat ca, fn numele Biroului UnisnM 
Internaționale de istorie și filozofie « ștusței. m aduc 
cele mai vii mulțumiri tovarășei doctor in
giner Elena Ceaușescu, reputat om de șunțâ, pentru 
onoarea ce ne face de a patrona lucrările congresului 
nostru internațional de istorie a științei. Noi împărtăși» 
pe deplin extrem de valoroasele idei cuprinse in cttvin- 
tarea pe care a rostit-o tovarășa academician Elena 
Ceaușescu, care reprezintă, neîndoielnic, o deviză a fie
cărui om de știință animat de dorința ca știința să devină 
în tot mai mare măsură o pirghie a progresului, un 
mijloc de cunoaștere și apropiere intre popoare, un in
strument al păcii și colaborării intre toate națiunile 
lumii.1*

Prof. A.T. GREGORIAN 
U.R.S.S.

„Țin să evidențiez — mai ales in acest moment politic 
internațional — activitatea desfășurată pe multiple pla
nuri de academicianul Elena Ceaușescu in favoarea păcii, 
a promovării unei concepții de un înalt umanism. înte
meiată pe convingerea că știința este predestinată a fi 
un promotor al păcii, ce poate și trebuie să fie folosită 
pentru depășirea tuturor barierelor pe planul gindirii și 
acțiunii, care, din nefericire, mai divid încă lumea și

frcm-ztatul nostru continent. întreaga operă pe care 
sovosUul român o consacră păcii se constituie intr-una 
c:-. dimensituule de o deosebită relevanță ale activității 
sale*.

Prof. ENZIO MARTUSCELLI 
directorul Institutului de cercetări 

pentru tehnologia polimerilor 
din Napoli

„O personalitate atit de marcantă cum este doamna 
Elena Ceausescu, profund implicată in viața politică și 
socială • țârii sale, in mișcarea mondială pentru dezar
mare și pace, se dovedește, in același timp, a fi un re
marcabil om de știință. Aceasta reprezintă o ilustrare 
excepționali « curmării rolului femeii in lumea con
temporană. un pilduitor exemplu din România, ce ar 
putea îndemna la reflecție pretutindeni-.

Dr. IRA KAPP 
S.UJL

„Pe lingi cercetările sale științifice, doamna Elena 
Ceaușescu s-a dedicat de ani de zile luptei pentru re
construcția țării sale, alături de șeful statului romăn și 
soțul mu. Nicolae Ceaușescu. De ani de zile acționează 
in paralel, pe plan științific și politic, împărțind cu soțul 
său și truda, dar și succesele poporului român. Noi, care 
ne bucurăm de progresul tuturor popoarelor balcanice, 
urăm doamnei Elena Ceaușescu, colegei și vechii prietene 
a țării noastre, să continue pe mai departe, alături de 
soțul său, frumoasa luptă dusă pentru progresul atit al 
științei, cit și al poporului romăn prieten".

Acad. CONSTANTIN TSATSOS 
membru al Academiei din Atena, 

membru corespondent
al Academiei Republicii Socialiste România, 

fost președinte al Republicii Elene

dragoste și căldură de între
gul popor român, de tinerii 
României socialiste, cu pri
lejul aniversării zilei sale de 
naștere.

Aleasa sărbătoare de la 7 
ianuarie, manifestările de 
respect, admirație și deosebi
tă considerație exprimate cu

această ocazie constituie, de 
fapt, omagiul de suflet și sti
mă adus de întregul nostru 
popor remarcabilei contri
buții a tovarășei Elena 
Ceaușescu la dezvoltarea 
științei în patria noastră, la 
mobilizarea acesteia în fo
losul progresului și păcii in

lume. Alături de înaltele 
funcții de partid și de stat 
care i-au fost încredințate în 
semn de profundă recunoaș
tere a contribuției aduse la 
înfăptuirea politicii interne și 
externe, a eminentelor sale 
calități, activitatea tovarășei 
academician doctor inginer

Elena Ceaușescu s-a mani
festat cu impresionante re
zultate în domeniile ști
inței și invățămîntului. Ca 
președinte al Consiliului 
Național al Științei și Invă- 
țămîntului, tovarășa Elena 
Ceaușescu desfășoară o am
plă și bogată activitate in

aceste domenii de impor
tanță majoră pentru viitorul 
unei țâri, rezultatele deose
bite obținute atit în dezvol
tarea științei românești, cit 
și performanțele învăță- 
mîntului din țara noastră 
constituind, prin ele însele, 
recunoașteri și confirmări 
ale unor calități apreciate 
deopotrivă în România și în 
numeroase țări ale lumii.

Contribuțiile științifice o- 
riginale ale tovarășei Elena 
Ceaușescu, îndeosebi în do
meniu] chimiei, unde a 
abordat probleme de strictă 
specialitate, precum sinteza 
și caracterizarea compușiloi 
macromoleculari, chimia și 
tehnologia polimerilor și po- 
Iimerizarea stereospecifică a 
izoorenului, i-au aduș o re
putație mondială. Stau măr
turie în acest sens volumele 
traduse si publicate în 
R.D.G., R.F.G., Grecia, Ita
lia, Anglia. Austria, Elveția, 
Turcia. Japonia. Mexic. R.P. 
Chineză, U.R.S.S., Franța, 
R.S. Cehoslovacă etc. To
varășa Elena Ceaușescu a 
fost aleasă.' de asemenea, ca 
însemn al aceleiași înalte re
cunoașteri a lumii științi
fice membru titular și mem
bru de onoare a numeroase 
instituții științifice prestigi
oase de peste hotare. între 
care Societatea infema*io-  
nalâ de chinre indusMală 
(Franța). Academia de Știin
țe din New York. Institu
tul american al chimiștilor, 
Societatea de chimie din 
Mexic. Societatea de științe 
a polimerilor din Japonia, 
Academia din Atena. Insti
tutul Regal de chimie din 
Londra și alte asemenea in
stituții de renume. I s-au 
decernat, de asemenea, ti
tlurile de profesor onorific și 
de Doctor Honoris Causa de 
către mai multe instituții de 
învățămînt superior de peste 
hotare, precum Universita
tea Națională de Inginerie 
din Lima (Peru), Institutul 
Politehnic din Londra cen
trală. Universitățile din Bue
nos Aires și Bahia Blanca 
(Argentina), Manila (Filipi- 
ne). Teheran (Iran), Malta. 
Ankara etc.

Activitatea de excepție a 
tovarășei Elena Ceaușescu 
se definește, totodată, prin 
asumarea unei înalte res
ponsabilități față de desti
nele păcii în lumea contem
porană. Actuala evoluție a 
evenimentelor internaționa
le, primejdiile uriașe ce 
planează asupra vieții și li
niștii oamenilor de pretu
tindeni datorită proporțiilor 
înspăimîntătoare pe care 
le-a cunoscut cursa înarmă
rilor, cursa calitativă a înar
mărilor îndeosebi, reclamă 
mai cu seamă din partea 
oamenilor de știință — pri
mii care pot evalua conse
cințele unui eventual război 
nuclear — poziții decise, ati

tudini ferme pentru asigu
rarea dreptului fundamental 
al oamenilor la viață, la 
pace, pentru făurirea unui 
viitor lipsit de amenințări 
pentru generațiile de azi și 
de mîine.

Militînd cu însuflețire 
pentru unirea intr-un front 
larg a tuturor oamenilor de- 
știință din lumea întreagă 
pentru oprirea cursei înar
mărilor, pentru folosirea 
cuceririlor științei și tehnicii 
contemporane exclusiv în 
folosul vieții, al muncii paș
nice, tovarășa Elena 
Ceaușescu evidenția la în
cheierea Congresului Știin
ței și Invățămîntului, des
fășurat în noiembrie, anul 
trecut : „Vom porni întot
deauna de la faptul că acti
vitatea de colaborare și co
operare internațională tre
buie să servească exclusiv 
cauzei păcii și progresului 
fiecărui popor — și nu dis
trugerii vieții și civilizației ! 
în condițiile actuale, cînd o 
mare parte din cuceririle 
științei și tehnicii moderne 
sînt utilizate în scopuri de 
război, pentru producerea de 
arme de război de distruge
re în masă, va trebui să fa
cem totul pentru a întări 
continuu conlucrarea noas
tră cn oamenii de știintă si 
învățămînt din întreaga 
lume. în lupta pentru pace, 
pentru dezarmare. pentru 
înlăturarea nrimeidieî unui 
război nuclear, pentru ca 
știința și cultura să fie puse 
exclusiv în slujba păcii și 
înțelegerii între națiuni, a 
asigurării bunăstării și fe
ricirii fiecărui popor". Aces
ta este crezul adînc, uma
nist și vibrant în numele că
ruia tovarășa Elena 
Ceaușescu. eminent savant 
și, în același timp, remar
cabilă conștiință politică a 
timpului său, acționează ne
precupețit, în dialogurile 
directe cu țara sau în me
sajele de pace, prietenie și 
colaborare ale poporului 
român pe care Ie poartă cu 
strălucire și demnitate, ală
turi de conducătorul parti
dului și statului nostru, pe 
cele mai îndepărtate meri
diane, făcînd cunoscută 
voința poporului nostru de 
a trăi în pace, de a munci în 
pace, de a crea pentru viitor.

Sentimentele de aleasă 
stimă și dragoste pe care 
poporul român, tînăra gene
rație a patriei le exprimă, 
emoționant și cald, cu pri
lejul aniversării zilei sale 
de naștere, tovarășei Elena 
Ceaușescu mărturisesc pre
țuirea și recunoștința, mîn- 
dria patriotică și admirația 
pentru o viață revoluționară 
excepțională, pentru o acti
vitate prestigioasă, în care 
se reunesc, pilduitor, idea
luri și aspirații fundamenta
le ale poporului român.

DOINA IOVĂNEL
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ORIENTUL MIJLOCIUAcțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

BRIDGETOWN 7 (Agerpres). 
— Federația tineretului caraibian 
(F.J.C.), creată la sfîrșitul anu
lui trecut, s-a pronunțat in fa
voarea transformării Mării Ca
raibilor într-o zonă a păcii. Sel- 
vin Holder (Barbados), pre
ședintele F.J.C. — care grupează 
organizații de tineret din opt 
țări caraibiene anglofone — a 
exprimat, în numele tuturor 
membrilor federației, preocupa
rea față de militarizarea re
giunii promovată de S.U.A.

SAN JOSE 7 (Agerpres). — 
Sub egida Universității pentru 
Pace a Națiunilor Unite, în

Controverse In Congresul american cu privire 
la cheltuielile militare

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— Un grup de deputați demo- 
crați a prezentat în Câmera Re
prezentanților a Congresului a- 
merican un set de trei proiecte 
de rezoluție ale căror prevederi 
marchează deosebiri importante 
de vederi față de politica Ad
ministrației republicane în pro
blemele apărării, ale controlului 
armamentelor și dezarmării — 
transmite agenția TASS. Unul 
dintre aceste proiecte de rezo
luție preconizează interzicerea, 
în anul financiar viitor, a tes

D

Costa Rica funcționează o 
agenție de presă — INFORPAZ 
— specializata in informații pri
vind exclusiv lupta popoarelor 
pentru pace și dezarmare, pen
tru eliminarea războiului din re
lațiile internaționale. Intr-un 
comunicat dat publicității la San 
Jose. INFORPAZ și-a exprimat 
hotărirea de a acționa in con
tinuare ferm pentru atingerea 
obiectivului său : transmiterea 
de informații vizind consolidarea 
cursului spre destindere interna
țională, dezarmare și pace in 
lume — relatează agenția 
France Presse.

tării sistemelor americane de 
arme antisatelit în spațiul ex- 
traatmosferic, iar un altul cere 
guvernului S.U.A. să respecte 
prevederile acordului SALT II 
semnat de Statele Unite și Uni
unea Sovietică. Al treilea do
cument prevede încetarea fi
nanțării programului american 
de experiențe nucleare cu o 
magnitudine mai mare de o 
kilotonă, atit timp cît Uniunea 
Sovietică respectă moratoriul pe 
care l-a proclamat unilateral in 
domeniul testelor nucleare.

CAIRO 7 (Agerpres) — 
Miercuri, o unitate din Forța 
multinațională pentru menține
rea păcii in Sinai a stabilit un 
post in teritoriul Taba in vede
rea supravegherii securității in 
această zonă — informează a- 
gențiile UPI și Reuter. Disloca
rea acestei unități are loc potri
vit acordului dintre Egipt și 
Israel, semnat în 1982. in legă
tură cu misiunea Forței multi
naționale pentru menținerea pă
cii in Sinai.

După cum se știe, teritoriul 
Taba constituie obiect de litigiu 
între Egipt și Israel ca urmare 
a menținerii ocupării enclavei 
egiptene de către trupele israe-

Manifestări cu prilejul
Național

HARARE 7 (Agerpres). — In 
capitala Republicii Zimbabwe a 
avut loc o festivitate consacrată 
împlinirii a 75 de ani de la în
ființarea Congresului Național 
African (A.N.C.). Cu acest pri
lej, reprezentantul A.N.C. la 
Harare a declarat că gruparea 
sa politică, reprezentind popu
lația majoritară din Africa de 
Sud, va acționa, pe toate planu
rile, în vederea izolării regimu
lui rasist de la Pretoria, a in
staurării unui sistem democratic, 
nerasial, în locul apartheidului. 

liene după retragerea lor, în 
1982, din Sinai. Cele două pârii 
au acceptat să supună problema 
Taba unei Comisii internaționale 
de arbitraj.

BEIRUT 7 (Agerpres). — Al- 
Jasim, conducător al unei or
ganizații a Partidului Comunist 
Libanez, din sudul țării, a fost 
asasinat în apropierea orașului 
Tyr. într-o declarație a P.C. 
Libanez, publicată în ziarul 
„An-Nida“, se arată că Al-Ja- 
sim, director al școlii primare 
din localitatea Bourgulia, a 
participat activ la mișcarea de 
rezistentă împotriva ocupanților 
israelieni, relevă agenția TASS.

aniversării Congresului 
African

CAIRO 7 (Agerpres). — Pre
ședintele Asociației Egiptene 
pentru Națiunile Unite, Abdel 
Gamal Eddine, a declarat că 
sărbătorirea .împlinirii a 75 de 
ani de la crearea Congresului 
Național African (A.N.C.) pe 
continentul african, în alte țări 
ale lumii, confirmă justețea 
luptei organizate a poporului 
negru din Africa de Sud împo
triva apartheidului, discrimină
rii rasiale, pentru întronarea 
drepturilor legitime ale. majori
tății populației din R.S.A. — re
levă agenția MEN.

MOSCOVA: Ședința Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S. 
consacrată examinării unor probleme de Invățămint

MOSCOVA 7 (Agerpres). — 
La Moscova a avut loc o șe
dință a Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S. care a examinat 
propunerile privind reorganiza
rea invățămîntului superior și 
mediu de specialitate, elaborate 
în conformitate cu prevederile 
Congresului al XXVII-lea al 
partidului. Sînt indicate măsuri

KABUL: întilnire afgano-sovietică
KABUL 7 (Agerpres) - La 

Kabul a avut Ioc o întilnire a 
secretarului general al C.C. al 
Partidului Democratic al Po
porului din Afganistan, Naji- 
bullah, cu Eduard Sevardnadze, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S.. ministrul de 
externe al U.R.S.S., Anatoli Do- 
brînin, secretar al C.C. al 
P.C.U.S., aflați in vizită in Af
ganistan, transmite agenția 
TASS.

In cursul discuțiilor la care au 
participat și alți reprezentanți 
ai conducerii afgane au fost a- 
bordate aspecte ale relațiilor bi
laterale, partea sovietică expri- 
mîndu-și dorința de a contribui 
la traducerea în viață a liniei de 
reconciliere națională, de a spri
jini eforturile îndreptate spre 
crearea condițiilor pentru des
chiderea unui dialog general af
gan cu scopul instaurării păcii 
și formării unui guvern de uni
tate națională. A fost subliniat 
faptul că guvernul sovietic spri
jină pe deplin linia C.C. al 
P.D.P.A. și a guvernului Afga
nistanului pentru asigurarea, 
prin intermediul reprezentantu
lui personal al secretarului ge

vizind creșterea substanțială a 
calității pregătirii și folosirii in 
economia națională a specia
liștilor cu studii superioare. Au 
fost stabilite căile de sporire a 
rolului rezultatelor cercetării 
științifice din invățâmintul su
perior in accelerarea progresu
lui tehnico-științific, transmite 
agenția TASS.

neral al O.N.U.. a unei regle
mentari politice a problemei 
Afganistanului.

Convorbiri sovieto- 
finlandeze

HELSINKI 7 (Agerpres) — 
La Helsinki s-au desfășurat 
convorbiri intre primul minis
tru al Finlandei, Kalevi Sorsa, 
și președintele Consiliului de 
Miniștri a! U.R.S.S.. Nikolai 
Rijkov, aflat intr-o vizită in 
Finlanda. Au fost examinate 
stadiul și perspectivele dezvol
tării relațiilor dintre cele două 
țări, in special a colaborării 
economice și comerciale. Au 
fost abordate, de asemenea, as
pecte ale situației internaționa
le actuale. Au fost semnate a- 
cordurile interguvemamentale 
privind anunțarea operativă a 
avariilor nucleare și schimbul 
de informații legate de instala
țiile nucleare, precum și co
laborarea în domeniul cercetă
rii și folosirii în scopuri pașnice 
a spațiului cosmic.

In cursul vizitei, președintele 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. a avut, de asemenea, 
convorbiri cu președintele Fin
landei, Mauno Koivisto.

Apel al secretarului general al O.N.U. 
pentru încetarea conflictului dintre Iran și Irak

NAȚIUNILE UNITE 7 (Ager
pres). — Secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
a lansat un nou apel Ia ince- 
tarea ..conflictului prelungit" 
dintre Iran și Irak, transmit a- 
gențiile internaționale de presă.

Intr-un comunicat difuzat la 
sediul newyorkez al Națiunilor 
Unite, secretarul general al 
O.N.U. cere celor două țâri să 
colaboreze cu Consiliul de Secu
ritate și să-și aducă propria 
contribuție la încetarea acestui 
„grav război-. Perez de Cuellar 
se declară „extrem de îngrijo
rat" fața de creșterea pericolu
lui de extindere a ariei ostilită
ților și cere celor două țări in 
conflict sâ manifeste reținere in 
ceea ce privește acțiunile mili
tare.

Secretarul general al O.N.U. 
rămine convins „de necesitatea 
imperioasă de a se pune capăt 
cit mai curind posibil acestui

PE SCURT
EXTINDEREA MIȘCĂRII 

REVENDICATIVE IN FRANȚA
PARIS 7 (Agerpres) — In cea 

de-a 21-a zi a grevei feroviari
lor francezi, personalul a votat, 
miercuri, masiv. în favoarea 
continuării acțiunii revendicati
ve. Continuă, in același timp, și 
greva ar.gajaților de la metrou 
și a șoferilor de autobuz, la 
Paris și in alte mari orașe ale 
Franței. Mai multe organizații 
sindicale pe ramură din alte 
sectoare economice au anunțat 
că se alătură acestor acțiuni. Se 
află în grevă, astfel, și salariații 
de la Societatea națională de 
electricitate, de la centrala nu
cleară. Pierrelatte și din alte 
sectoare economice. 

conflict" — se relevă în comu
nicatul difuzat la Națiunile 
Unite.

Ședința Biroului Politic
al 0. C. al P. M. U. P.

VARȘOVIA 7 (Agerpres). — 
întrunit la Varșovia, Biroul Po
litic al C.C. al P.M.U.P. a e- 
xaminat politica externă a R.P. 
Polone în1 anul 1986 și a dez
bătut principalele orientări ale 
activității de politică externă pe 
anul in curs și ale colaborării 
P.M.U.P. cu mișcarea comunis
tă și muncitorească internațio
nală. relatează agenția P.A.P. 
Biroul Politic a abordat, de a- 
semenea, aspecte ale relațiilor 
economice externe.

• GERURI PUTERNICE s-au 
abătut in ultimele zile asupra 
capitalei sovietice. Temperatu
ra atinge 35 de grade minus, 
apropiindu-se de recordul ab
solut, înregistrat la Moscova la 
17 ianuarie 1940 — minus 42,2 
grade. Institutul de meteorolo
gie prevede pentru zilele ur
mătoare o răcire și mai accen
tuată cu temperaturi de minus 
39 de grade Celsius, transmite 
agenția TASS.

• POTRIVIT ULTIMELOR 
DETERMINĂRI GEOLOGICE,
R. P. Chineză se situează pe 
locul al cincilea în lume in 
ceea ce privește rezervele de 
aur, informează agenția China 
Nouă. înaintea ei se af.lă Afri
ca de Sud, Uniunea Sovietică,
S. U.A. și Canada.
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